



# Июль

№ 31 (8173) 2023 год • среда 27 сентября

Издается с 1939 года

## «МНОГОДЕТНЫЕ» МАМЫ

### Воспитатель – одна из самых благородных профессий

27 сентября отмечают профессиональный праздник воспитатели детских садов: воспитатели, их помощники, няни и весь персонал. Эта дата призывает обратить внимание общественности на дошкольные учреждения и на дошкольное детство в целом.

#### ЧУЖИХ МАЛЫШЕЙ НЕ БЫВАЕТ

Когда-то этот праздник был общественным, самодеятельным, а потом стал проходить на официальном уровне, и сейчас называется «День воспитателя и всех дошкольных работников». В этот день в дошкольных учреждениях проходят утренники, на которых дети поздравляют воспитателей, читают стихи, дарят подарки, сделанные своими руками.

Труд работников дошкольных учреждений оплачивается невысоко, но вознаграждается в глазах детей, в их улыбке. Они же добрые и искренние! На вопрос о том, что главное в работе, воспитатели сходятся в одном: воспитать достойного человека, вырастить настояще-

го гражданина, патриота нашей страны, наделить ребенка ценностями, привить доброту, любовь, уважение. На это нацелены все программы дошкольного обучения и воспитания.

Профессия воспитателя — особенная. Она требует от человека высокой ответственности, доброжелательности, коммуникабельности и организованности. Педагоги дошкольного образования Читинского района добавляют к этим качествам жизнерадостность, оптимизм, честность и терпение.

Кстати, в Читинском районе работает 27 детских садов, которые посещают 7459 малышей и в которых работают 270 педагогов. Они признаются: «Чужих малышей не бывает. К каждому относишься, как к своему, по-другому работать не получится». Сейчас в ведётся строительство зданий детских садов в с. Домна, в с. Угдан, в мкр Добротный села Смоленка. Окончание строительства запланировано на декабрь 2023 года.

#### В АТМОСФЕРЕ ДОБРА

Педагоги дошкольного образования очень хорошо знают



Воспитание детей начинается с любви и заботы.

о том, что детский сад — это первая ступень в развитии человека, требующее высокой степени ответственности. Как отмечают сами педагоги, воспитание начинается с любви, с хорошего настроения, с правильной организации жизни ребёнка.

— Уважаемые воспитатели, работники детских садов и ветераны дошкольного образования муниципального района «Читинский район», поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем воспитателя и всех дошкольных работников! — поздравляет **председатель Комитета образования Читинского района Ирина**

**Звижулева.** — Самые тёплые воспоминания человека связаны с детством. Это радостное время постижения мира, первых открытий, беззаботное общение со своими сверстниками. Это жизненный этап, когда всё только начинается. В этот период малыши встречают своих первых педагогов — воспитателей. К ним ребята бегут за советом, делятся радостью, задают вопросы, доверяют свои сокровенные секреты и переживания. Важно, чтобы в каждый момент своей жизни ребёнок ощущал поддержку, был окружён вниманием, заботой, рос в атмосфере добра и взаимопонимания.

Воспитатель — одна из самых благородных профессий. Воспитывать детей, вкладывать в них частичку своей души, окружать заботой, быть терпимым к их шалостям и капризам — все это легко удастся вам. Работа в детском саду — ответственный и бесценный труд. Именно от мудрости и профессионализма воспитателя, его внимания к внутреннему миру каждого ребёнка зависит его успешность в будущем. Желаем Вам крепкого здоровья, выдержки, вдохновения в работе на много лет вперед!

**Елена ЛОСКУТНИКОВА**

## ЛУЧШИЕ ПО ИТОГАМ ВЫСТАВКИ

#### КОНКУРС

В Чите состоялась масштабная ежегодная выставка-ярмарка «Золотая осень Забайкалья», которая позволила сельхозпроизводителям реализовать свою продукцию, а жителям края — приобрести овощи, мясо, товары народного промысла и многое другое по доступным ценам.

— Свою продукцию представили 230 товаропроизводителей, из которых 50 — самозанятые, — дополняют в региональном Министерстве сельского хозяйства. — По итогам мероприятия они реализовали свыше 80 тонн продуктов собственного производства.

В рамках выставки-ярмарки работала экспертная комиссия, которая определила лучших товаропроизводителей в различных номинациях. Среди районов края лучшим стал Читинский район, потому что



Труд читинцев оценили.

наши производители представили самый широкий ассортимент продукции. Кроме этого, ещё два жителя нашего района стали лучшими: среди фермеров — хозяйство Эржэны Дун, в категории «Мастер народных промыслов» победил Артем Эпов. Поздравляем!

Отметим, что по итогам выставки-ярмарки «Золотая осень» лучшим предприятием по переработке сельскохозяйственной продукции стал Чи-

тинский молочный комбинат. Первое место среди личных подсобных хозяйств заняло подворье Батора Махазагаева из Агинского района. Лучшим дачником названа Светлана Мельницкая из Читы.

Очередная ярмарка состоится в Чите 7 октября. В этот день на площади Революции пройдет ярмарка «Произведено в Забайкальском крае».

**Баир НАМСАРАЕВ**

## ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД

#### АКЦИЯ

В Забайкалье стартовала Всероссийская профсоюзная акция «За достойный труд!»

С 25 сентября по 7 октября в Забайкалье пройдут мероприятия, направленные на организацию диалога трех сторон социального партнерства, профсоюзов, работодателей, органов государственной власти и местного самоуправления для обсуждения вопросов и планов сотрудничества.

Акция проходит в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» под лозунгом «Социальное партнерство — гарантия достойного труда!».

В ходе акции запланированы заседания территориальных трехсторонних комиссий, собрания трудовых коллективов в муниципальных образованиях края. Профсоюзные активисты также принимают участие в интернет-акции на сайте ФНПР. Прой-

дет обучающий семинар с участием в качестве спикеров профсоюзных деятелей региона и лекторов Российской общества «Знание». Состоится региональная профсоюзная акция «Не будь в тени!», инициированная Молодежным советом Федерации профсоюзов Забайкалья, направленная на информирование работников платформенной занятости о плюсах создания профсообщества (профсоюза).

Также состоится круглый стол на тему «Опыт работы сторон социального партнерства по принятию и реализации отраслевых соглашений» и стратегическая сессия работающей молодежи на тему «Содействие трудовой адаптации молодых специалистов в организациях Забайкальского края» с участием представителей Центров опережающей профессиональной подготовки Забайкальского края и лаборатории коммуникаций «Будет TALK».

**Александра КАЛИНИНА**

## АВТОПАРК ПОПОЛНЯЕТСЯ

**Современные автомобили пополнили автопарк ветеринарной службы Забайкалья.**

Новые «Нивы» передали ветеринарным специалистам в Петровск-Забайкальский, Сретенский, Хилокский и Тунгиро-Олёкминский районы. Так же ключи от передвижного поста ветеринарного контроля вручили Забайкальской краевой ветеринарной лаборатории. Об этом рассказал **заместитель руководителя краевой ветслужбы Денис Богданов.**

— Ветеринарным врачам ну-

жен транспорт с высокой проходимостью. Она отлично подходит для оказания ветпомощи в труднодоступных населенных пунктах. Благодаря этой технике услуги для населения станут еще доступнее, — добавил Денис Богданов.

В ветслужбе отметили, что мобильный пост ветеринарного контроля оснащен всем необходимым для комфортного проживания нескольких человек. Фургон оборудован бензиновым генератором, холодильником, электроплитой, обогревателем и санузлом.

## ОБНОВЛЁННЫЙ СТАДИОН

**Капитальный ремонт центрального стадиона в Могойтуйе провели благодаря господдержке.**

На средства единой президентской субсидии в Забайкальском крае отремонтирован центральный стадион поселка Могойтуй. На эти цели было направлено 65 миллионов рублей.

— До 2017 года на территории центрального стадиона проводились крупные соревнования окружного и районного уровня, такие как «Культурно-спортивный праздник «Зунай наадан», соревнования по легкой атлетике, футболу, хоккею, турниры по городскому спорту, тур-

ниры по бурятской борьбе «Барилдаан», турниры по волейболу на открытом воздухе. Более пяти лет стадион пребывал в плачевном состоянии и не мог принимать спортсменов. Нужна была его срочная реконструкция, — рассказал **вице-премьер правительства Забайкалья Александр Бардалеев.**

На стадионе уложено новое покрытие, установлено спортивное оборудование (волейбольные и баскетбольные стойки, волейбольные сетки, футбольные ворота, стойки для прыжков в длину), наружное электроосвещение стадиона, построена металлическая ограда, восстановлены водоотводные сооружения.

## ГОЛОДНЫМИ НЕ ОСТАНЕМСЯ

**Урожайность картофеля в хозяйствах Забайкалья на 20% превышает уровень 2022 года.**

Уборка картофеля продолжается в сельхозорганизациях Забайкалья. На сегодня урожайность на 20% превышает уровень прошлого года, сообщил **заместитель руководителя краевого аграрного ведомства Александр Тюкавкин.**

— В настоящее время картофель выкопан на 322 гектарах, что составляет 40% от убо-

рочной площади. Накопано 5,4 тысячи тонн корнеплодов, средняя урожайность составляет 168 центнеров с гектара. Год назад на эту дату хозяйства Забайкалья собрали 3,9 тысячи тонн при средней урожайности 137 центнеров с гектара, — рассказал замминистра.

Работы по уборке картофеля ведут аграрии Читинского, Улетовского, Оловянинского, Красночикойского и районов. В ближайшие дни сбор урожая завершат фермеры Карымского района.

## СВЯЗЬ ЕСТЬ

**В отдаленных селах Забайкалья мобильная связь и интернет станут доступны ещё для четырёх тысяч человек.**

Благодаря средствам единой президентской субсидии в Забайкалье продолжается развитие телекоммуникаций отдаленных сел. Услугами сотовой связи и интернетом совсем скоро смогут пользоваться еще 4362 жителя региона.

— Три базовые станции со-

товой связи введены в эксплуатацию. Это поселок Золотореченск, село Хадакта, Батакан. На прииске Большая Речка, в селах Большой Зерентуй, Зоргол и Дурой сейчас проводятся монтажные работы. В результате 4362 человека из отдаленных сел нашего края будут обеспечены стабильной сотовой связью с выходом в сеть Интернет, — рассказал **зампред правительства Забайкальского края Александр Бардалеев.**

## МЕМОРАНДУМ ВЗАИМОПОНИМАНИЯ

**В Минэкономразвития Забайкалья рассказали о мерах по сдерживанию цен в регионе.**

Сфера государственного регулирования цен в условиях современной рыночной экономики ограничена. Основным фактором роста цен является повышение отпускных цен производителями и поставщиками импортных товаров, а также товаров, завозимых в Забайкалье из других регионов Российской Федерации. Кроме того, на повышение стоимости оказывают влияние неурожай и сезонность продукта.

— В целях стабилизации ценовой ситуации на потребительском рынке Забайкальского края с девятью крупными субъектами оптовой и розничной торговли был подписан меморандум взаимопонимания. Эти компании обязуются устанавливать торговую наценку не выше 15% к оптово-отпускной цене поставщика. Меморандум распространяется на группу товаров первой необ-

ходимости, куда входит молоко питьевое, масло подсолнечное, сахар-песок, мука пшеничная, рис круглозернистый, крупа гречневая, макаронные изделия, соль пищевая, хлеб. Это соглашение обеспечивает баланс коммерческих интересов торговых сетей и поставщиков, повышение эффективности их взаимодействия и оптимизации издержек по всей цепочке поставок для снижения цен на товары первой необходимости. К аналогичным меморандумам присоединились 65 организаций торговли в 15 районах Забайкальского края, — рассказал **начальник отдела потребительского рынка Минэкономразвития Забайкалья Денис Осипов.**

Также для регулирования и сдерживания необоснованного роста цен на товары, реализуемые в населенных пунктах Крайнего Севера с ограниченными сроками завоза грузов, постановлением правительства Забайкальского края установлены предельные размеры торговых надбавок, применяемых при

формировании цен на 25 видов продовольственных товаров при реализации в данных населенных пунктах Забайкальского края.

— Еще одним эффективным способом воздействия на уровень цен на продовольственные товары первой необходимости является проведение ярмарок. Ярмарочные формы торговли обеспечивают максимально прямой доступ продуктов питания от производителя к потребителю. Торговые места предоставляются бесплатно, реализация продукции осуществляется по ценам производителей и оптовых поставщиков. За январь-июль 2023 года органами местного самоуправления проведено 476 ярмарок. До конца года по региону будет проведено свыше 800 ярмарок, — добавил Денис Осипов.

По факту резкого роста цен на продовольственные товары жители региона могут обратиться в Управление федеральной антимонопольной службы по Забайкальскому краю: 8 (3022) 35-54-96.

## РЕМОНТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

**Нацпроект «Здравоохранение»: продолжается капитальный ремонт поликлиники Калганской районной больницы.**

Капитальный ремонт поликлиники Калганской центральной районной больницы начался в 2023 году по программе «Модернизация первичного звена здравоохранения». В здании заменили окна и двери, продолжается работа по монтажу электропроводки.

— На втором этапе здания мы полностью заменили электропроводку, такая же работа продолжается на первом этаже поликлиники. Вместе с этим, уже

заменяли покрытие полов в коридорах, приступили к ремонту полов в кабинетах, — отметил **исполняющий обязанности главного врача Калганской ЦРБ Павел Фельдман.**

На время капитального ремонта прием пациентов проводится в стационаре больницы.

Федеральная программа «Модернизация первичного звена здравоохранения» реализуется в рамках национального проекта «Здравоохранение» и рассчитана до 2025 года. Её задача — приблизить медицинскую помощь населению районов за счет устранения кадрового дисбаланса медработников, замены санитарного

автотранспорта, приобретения медицинского оборудования, строительства и установки новых объектов, а также ремонта действующих медицинских организаций.

Напомним, Президент России Владимир Путин ранее заявил, что наша общая задача — повысить доступность и качество медицинской помощи. Глава государства уточнил, что особенно это касается жителей малых городов и поселков, людей старшего поколения, семей с детьми. «Безусловный приоритет — это обновление первичного звена здравоохранения», — подчеркнул он.

## НА РАДОСТЬ МАЛЫШАМ, РОДИТЕЛЯМ И ПЕДАГОГАМ

**Детский сад в Шилке капитально отремонтировали впервые за 67 лет.**

Подошел к завершению капитальный ремонт детского сада в Шилке. Его сделали благодаря средствам единой президентской субсидии. Теперь обновленное здание смогут посещать 75 детей.

— Всего на большой ремонт ушло 4,7 миллиона рублей. Здание со времени постройки не ремонтировали ни разу, хотя прошло уже 67 лет. Площадь сада — 762,6 квадратных метров. Оконные проемы, система отопления подверглись значительному износу и требовали замены. Двери,

система отопления, а также пол нуждались в замене. Мы старались сделать так, чтобы садик не просто преобразился, а получил новую жизнь, — сказал **вице-премьер правительства Забайкалья Александр Бардалеев.**

Каждый объект, который строится на Дальнем Востоке, решает конкретные задачи по улучшению качества жизни людей, развитию экономики и социальной сферы. Об этом ранее говорилось на заседании совета округа, прошедшего под руководством **заместителя председателя Правительства РФ — полномочного представителя Президента РФ в ДФО Юрия Трутнева.**

— Качество жизни на Дальнем Востоке должно быть выше среднего уровня. Такую задачу поставил Президент. Для этого необходима слаженная работа на всех уровнях власти. Максимально эффективное использование средств, предоставляемых по линии национальных проектов и президентской «Единой субсидии», в экономику дальневосточных регионов и ввод всех объектов в установленные сроки сегодня — одни из ключевых задач, решение которых позволит нам создать важные для жителей регионов и страны объекты и улучшить условия для жизни граждан, — заявил Юрий Трутнев.

# КРАСОЧНО И ПАТРИОТИЧНО

Фестиваль брендов, культуры и традиций состоялся в столице Забайкальского края

На прошедших выходных в Чите состоялся большой праздник по случаю 370-летия вхождения Забайкалья в состав России. Читинский район принял активное участие во всех мероприятиях, а в конкурсах завоевал призовые места.

## С ПОЖЕЛАНИЕМ МИРА

В субботу, 23 сентября в столице Забайкальского края на стадионе «Юность» состоялся массовый спектакль под открытым небом «Забайкалье — золотая моя колыбель!» (6+). Участие приняли более трёх тысяч детей, студентов и взрослых. Для праздничных событий собирались делегации всех районов края, которые и открыли праздник театрализованном шествием. Колонна Читинского района была одной из самых ярких.

После шествия на стадионе развернулось большое театрализованное представление, которое включало в себя несколько блоков об истории развития Забайкальского края, начиная с древних времён и до современности. Всё это через песни, стихи и танцы. Монголы, буря-



ты, эвенки и другие коренные народы рассказали историю родного края. Особое внимание уделили казакам, которых возглавлял Петр Бекетов. Именно он 24 сентября 1653 года основал Иргенский острог.

Обращаясь к присутствующим, губернатор Забайкальского края Александр Осипов пожелал жителям нашего региона мира, добра и процветания.

— Будьте все счастливы, пусть ваши семьи будут крепкими, пусть будет много детей, пусть всё будет хорошо! — обратился к забайкальцам Александр Михайлович. — Давайте жить так, чтобы наши потомки

сказали нам «Спасибо!» за ту жизнь, которую мы для них создали. С праздником, забайкальцы!

## УНИКАЛЬНАЯ ПЛОЩАДКА

На центральной площади Читы в течение двух дней, 23 и 24 сентября, было не менее красочно. Состоялся фестиваль «370. Наш путь» (0+): районы края презентовали свои площадки: показывали достижения, знакомили с выдающимися людьми, легендами и традициями, угощали блюдами, продавали местную продукцию. Нарядно, театрализованно и ярко! В это же время на сцене проходил концерт, в котором приняли участие творческие коллективы и сольные исполнители муниципальных округов. Зрелищными оказались эвенкийские песни и танцы, демонстрация казачьих обрядов, бурятский ёхор и многое другое.

Читинский район сделал свою площадку уникальной, очень нарядной и содержательной. Это отметили все, кто увидел её. Здесь не только можно было узнать о том, с чего началась Чита, но и послушать песни в исполнении фольклорного ансамбля «Чи-

тинская слобода», угоститься вкусными лакомствами, приобрести варенье из шишек, мёд и многое-многое другое. Волонтеры Читинского района представили зрителям изделия, которые делают для участников специальной военной операции, и открыли пункт сбора гуманитарной помощи. Одним из посетителей площадки Читинского района стал первый заместитель председателя правительства края Марат Мирхайдаров. Он познакомил-

в подготовке и проведении фестиваля, — отмечает председатель Комитета культуры Читинского района Юлия Матафонова. — Наш район очень достойно презентовал себя. Нам есть, чем гордиться, и я уверена, что в дальнейшем мы так же ярко и красочно будем знакомить людей с нашими достижениями, культурой и традициями.

**Елена ЛОСКУТНИКОВА**

Фото автора и участников фестиваля



ся с нашими жителями, культурой, особенностями, очень заинтересовался волонтерской деятельностью. Добровольцы, кстати, подарили Марату Фатыховичу Чебурашку, которого сшили своими руками.

...По итогам народного голосования лучшим на фестивале «370. Наш путь» стал Нерчинский район. Второе место у нашего, Читинского района. Победителем премии «Народное признание» (голосование длилось в течение дня 24 сентября) стал Петровск-Забайкальский. Читинский район занял почетное третье место.

— Выражаю большую благодарность учреждениям культуры, которые приняли участие

**Новости, фотографии, видео — в Telegram-канале Читинского района.**

Для того, чтобы присоединиться к нам, просканируйте QR-код с помощью встроенной камеры или приложения для сканирования кодов.



## «ЗДРАВСТВУЙ, МИР БИБЛИОТЕК!»

### КУЛЬТУРА

Под таким названием в с. Домна состоялось посвящение в читатели первоклашек, которые совершили увлекательное путешествие в сказочную страну Библиотеку.

Для получения удостоверения читателя, ребята прошли интересные испытания. С помощью загадок, выяснилось, как хорошо они знают сказочных героев книжного царства. А какой интерес вызвал у ребят чудо-сундучок, в котором сказочные герои спрятали свои предметы. А вот какие — предстояло угадать нашим первоклашкам. Но и с этим заданием они с легкостью справились.

Путешествуя по Книжному царству — мудрому государству, ребята узнали правила обращения с книгами, поиграли в увлекательную игру «Что лю-



**Юных читателей прибавилось.**

бит книжка?» и принесли Клятву читателя.

Под фанфары, каждый ребенок получил именное удостоверение Читателя, на каждого ребенка в этот день был заведен формуляр.

На этом праздник для ребят не закончился. Они отправились на экскурсию в детский зал, где их ждал удивительный детский город: вместо проспектов и улиц ряды книжных ярких стеллажей, вместо этажей — книжные полки, дома —

тома книг, а у каждого дома своё название. Здесь живут и дружат между собой самые верные друзья детей. Друзья — это книги, которые рассказывают об интересных событиях, приключениях, приглашают в увлекательный мир, заманчивый и разнообразный, учат совершенствоваться.

После мероприятия мальчишки и девчонки ещё долго и с большим удовольствием выбирали себе книги, обследовали все уголки библиотеки, пересмотрели детскую литературу и журналы.

В этот день почти каждый ребенок ушёл домой с книгой, с багажом знаний и хорошим настроением!

**Елена ПЕТРОВА,**  
заведующая филиала  
МБУК МЦРБ с. Домна

## СИЛА ДУХА И ПРЕОДОЛЕНИЕ

### АКЦИЯ

На базе спортивного лагеря «Арахлей» прошла краевая спартакиада инвалидов. Об этом мы подробно расскажем в следующем номере нашего издания.

Знаменательным оказалось то, что после соревнований на центральной площади Читы был дан старт автопробегу «Преодоление» имени Виталия Хуторного. Эта акция является традиционной и проводится в Забайкальском крае с 2008 года.

— Мы стараемся, чтобы люди не сидели дома, всё больше присоединялись к нам, больше присоединялись к активной жизни, — сказал в сюжете ГТРК Чита **председатель забайкальской региональной ор-**

ганизации «Всероссийское общество инвалидов» Андрей Мартынов. — На примере Виталия мы видим, что не надо ждать, пока кто-то придёт и тебе чего-то даст. Надо самому проявлять упорство, целеустремлённость в достижении намеченного.

Впереди у участников автопробега посещение нескольких районов края и 700 километров в пути. Когда верстался этот номер, они уже побывали на экокурорте «Кука», посетили Улёты и находились в Хилке. Предстоит побывать ещё в Петровске-Забайкальском и Красном Чикое. Завершится автопробег 30 сентября в Чите. В этот день состоится возложение венков к Мемориалу боевой и трудовой славы забайкальцев.

**Александра КАЛИНИНА**



**Забайкальский край  
Муниципальный район «Читинский район»  
Совет городского поселения «Новокручининское»**

**РЕШЕНИЕ**

**26 сентября 2023 года**

**№ 32**

**пгт Новокручининский**

**«О назначении досрочных выборов депутатов Совета городского поселения «Новокручининское» шестого созыва»**

В соответствии со статьей 10 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 2 статьи 23 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 13 Закона Забайкальского края от 6 июля 2010 г. № 385–33К «О муниципальных выборах в Забайкальском крае», статьей 15 Устава городского поселения «Новокручининское», Совет городского поселения «Новокручининское»

**решил:**

1. Назначить на 26 ноября 2023 года досрочные выборы депутатов Совета городского поселения «Новокручининское» шестого созыва.
2. Сроки всех избирательных действий сократить на одну треть.
3. Настоящее решение опубликовать в газете «Ингода», не позднее чем через 5 дней со дня принятия решения, разместить на официальном сайте администрации городского поселения «Новокручининское» <http://novokruch.chitinsky.ru> в разделе «Избирательная комиссия».
4. Направить настоящее решение в Читинскую районную территориальную избирательную комиссию и в Избирательную комиссию Забайкальского края.

**Глава городского поселения  
«Новокручининское»**

**В. К. ШУБИНА**

**УЧАСТКОВАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ № 3624**

**РЕШЕНИЕ**

**26 сентября 2023 г.**

**№ 24**

**с. Новая Кука**

**О назначении дополнительных выборов депутатов Совета сельского поселения «Новокукинское» пятого созыва**

В соответствии со статьей 10 Федерального закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», пунктом 2 статьи 23 Федерального закона от 06.07.2010 г. № 385–33К «О муниципальных выборах в Забайкальском крае», статьей 15 Устава сельского поселения «Новокукинское», участковая избирательная комиссия № 3624

**решила:**

1. Назначить на 26 ноября 2023 года дополнительные выборы депутатов Совета сельского поселения «Новокукинское» пятого созыва.
2. Сроки всех избирательных действий сократить на одну треть.
3. Опубликовать настоящее решение на официальном сайте администрации сельского поселения «Новокукинское».
4. Опубликовать настоящее решение в газете «Ингода» не позднее чем через 5 дней со дня принятия настоящего решения.
5. Направить настоящее решение в Читинскую районную территориальную избирательную комиссию и в Избирательную комиссию Забайкальского края.

**Председатель участковой избирательной  
комиссии № 3624**

**Е. Ю. ШЕСТАКОВА**

**В соответствии с Порядком проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы сельского поселения «Верх-Читинское», Совет сельского поселения «Верх-Читинское» доводит до сведения населения сельского поселения «Верх-Читинское» следующую информацию:**

1. Конкурс по отбору кандидатур на должность главы сельского поселения «Верх-Читинское» (далее — конкурс) состоит:

первый этап конкурса (конкурс документов): 14 ноября 2023 года в 10:00 часов по местному времени по адресу: 672513, Забайкальский край, Читинский район, с. Верх-Чита, ул. Центральная, д.4, кабинет № 1;

второй этап конкурса (оценочные процедуры в виде тестирования): 16 ноября 2023 года в 10:00 часов по местному времени по адресу: 672513, Забайкальский край, Читинский район, с. Верх-Чита, ул. Центральная, д.4, кабинет № 1

третий этап конкурса (собеседования): 20 ноября 2023 года в 10:00 часов по местному времени по адресу: 672513, Забайкальский край, Читинский район, с. Верх-Чита, ул. Центральная, д.4, кабинет № 1

итоговое заседание конкурсной комиссии: 24 ноября 2023 года с 10.00 часов по адресу: 672513, Забайкальский край, Читинский район, с. Верх-Чита, ул. Центральная, д.4, кабинет № 1

2. Начало приема заявлений на участие в конкурсе и прилагаемых к ним документов 28 сентября 2023 года по 13 ноября 2023 года с 8:00 до 12:00 часов в рабочие дни по адресу: 672513, Забайкальский край, Читинский район, с. Верх-Чита, ул. Центральная, д.4, кабинет № 1.

Заявление на участие в конкурсе и прилагаемые к нему документы принимаются по адресу: 672513, Забайкальский край, Читинский район, с. Верх-Чита, ул. Центральная, д.4, кабинет № 1

3. Окончание приема заявлений на участие в конкурсе и прилагаемых к ним документов 13 ноября 2023 года до 12:00 часов по местному времени.

4. Условия конкурса содержатся в Порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы сельского поселения «Верх-Читинское», утвержденном решением Совета сельского поселения «Верх-Читинское» от 07 ноября 2022 года № 60, (далее — Порядок) опубликованном на информационном стенде сельского поселения «Верх-Читинское» по адресу: Забайкальский край Читинский район, с. Верх-Чита, ул. Центральная, д.4 и обнародованном на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

5. Гражданин, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет лично в конкурсную комиссию следующие документы, которые регистрируются в журнале регистрации заявлений кандидатов с указанием даты их подачи и присвоением порядкового регистрационного номера:

- 1) личное заявление об участии в конкурсе;
- 2) собственноручно заполненную и подписанную анкету (Приложение 1 к Порядку);
- 3) копию паспорта или заменяющего его документа (подлинник паспорта предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- 4) копии документов, подтверждающих указанные в заявлении сведения об образовании, основном месте работы или службы, о занимаемой должности (роде занятий), а также о том, что кандидат является депутатом.
- 5) сведения о размере и об источниках доходов кандидата, а также об имуществе, принадлежащем кандидату на праве собственности (в том числе совместной собственности), о вкладах в банках, ценных бумагах (Приложение 2 к Порядку);
- 6) сведения о принадлежащем кандидату, его супругу и несовершеннолетним детям недвижимом имуществе, находящемся за пределами территории Российской Федерации, об источниках получения средств, за счет которых приобретено указанное имущество, об обязательствах имущественного характера за пределами территории Российской Федерации кандидата, а также сведения о таких обязательствах его супруга и несовершеннолетних детей (Приложение 3 к Порядку);
- 7) сведения о своих расходах, а также о расходах своих супруга и несовершеннолетних детей по каждой сделке по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), совершенной в течение последних трех лет, если сумма сделки превышает общий доход кандидата и его супруга за три последних года, предшествующих совершению сделки, и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка (Приложение 4 к Порядку);
- 8) обязательство о сложении полномочий, несоевместимых с деятельностью главы муниципального образования, в случае избрания на должность.

Гражданин по своему усмотрению может представить другие документы и их копии, характеризующие его профессиональную подготовку (программу деятельности на должности главы муниципального образования, сведения о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы), и другие).

6. Сведения об источнике дополнительной информации о конкурсе: Забайкальский край, Читинский район, с. Верх-Чита, ул. Центральная, д.4, кабинет № 1.

7. Расходы, связанные с участием в конкурсе, (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами средств связи и другие) осуществляются кандидатами за счет собственных средств.



Официальное средство массовой информации муниципального района «Читинский район».

**Учредители:**  
Совет муниципального района «Читинский район», Администрация муниципального района «Читинский район».

**Издатель:** МБУ «ЦМТТО»  
672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ленина, 157.

**Главный редактор:**  
Лоскутникова А.А.

**Адрес редакции:** 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Ингодинская, 60.

**Телефон редакции:** 32-30-90

**e-mail:** chitagazeta-ingoda@mail.ru

**Компьютерный набор и вёрстка:**  
МБУ «ЦМТТО»

**Адрес типографии:**  
ООО «Читинская Городская Типография», 672000, Забайкальский край, г. Чита, ул. Анохина, 43.

**Тираж** 999 экз.  
Распространяется бесплатно  
Заказ 1981

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер ПИ № ТУ75-00277.

Письма читателей, рукописи редакция не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов не всегда совпадает с мнением редакции. Перепечатка опубликованных материалов только с разрешения редакции.